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EXERCICE3 /3 points

_Recopie et remplis le tableau ci-dessous par les

longueurs données dans sa Prermiare colonne :

|

Multiples 1..'|-r1l|1-|'.'I 55“5"""“"’““ |
km | hm |dam |m | dm | E_ﬂ'\
524 m | |
65 mm | == U
7,02 km | | | |
523,9 cm 1 [ i |
12dam | | 1 |

EIEEEE / 3 points
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Coefficient 7

% TEXTE
Dh_iE. C dng |'['a
-Ontinuer -L0ie moderne est une réalité
SColaire a contribyé =" 2 Vvoiler, ¢, A e realite douloureuse qu'o
Ainei U2 laroe : £ qu'on appeille commuJnement nomad
nslr Gn 165 "-.“ﬁit ﬂ" g [TlEI'I? E‘i tn-..,F I:

4 =k LT Lre 1 -:,-L:;e;r-_- i T ol

Mmasse eserter |pg jte vertigineuse du niveau g

d L é[:ﬂlﬁﬂ gl ; 1 0s aleyes
ME les etablissements G.s ol a rjgueur est de régle pour aller s'inscrire es
B =1L LI 3 - . : . %

. EHEU“E 1a n{}rl J N £ dﬂ-"ﬁﬂnd'ﬂ I-:Ifr"- -".:.I'"" i

1058 QuUe lﬂ_ﬂ- fi'élﬁ

maitrica ¢
les dpprenants qul ont des SIirise de g angue de formation accenide ie |

a fait les énoncés des exer

T

e probleme

(6 oy 1 Ih 2
difficultés e lingue frangaise, ne comprennent p

: i Gices 'dl'.'l‘-'lr‘é5 nar les rofesseurs de Physigue CHimie. de
!:Zthemahqu.eg et de Sciences Naturelles, 11 Enpﬁ‘st de méme pour les littéraires qu
: C.ﬂmmuquEHt pas en arabe, la angue d'enseignement de [BUrs
principales : Arabe, Philosophie, Hiﬁtgg-r:-:;:é_ggr'aﬁhie Mais le
les jeunes p'ont plus foi dans les étuds. Pour cette raisor,
aux parents : « 3 quoi bon se fatiguer d 'ecole
poussées sont encore en

matieras

plus grave, C'esi QUE
s pétorguent souvent
ci nos ainés qul ont falt des etudes

traln de compter l@s poteaus dans les rues * »

QI]ESTIDNS
: 05 pints)
1. s hens! t::re appmpri{é. ?
Dﬂnne 2 tE?"tE un ice de ce '.'_E"}'.tE-" czzo - den cotie 28 directrice
T ltidEE dlrecm rs :‘:lﬂr'lé.ﬁ 'I:Jl.-.l:-rT defendrc L=
Quelle EE{':‘; " texte T s argumen
=]
3, Relevez
10 pts)
lal ( i danc @ texte _
- nkt : Soulines 62 , Lo dcoles i a
Eﬁ'imf'lﬁ i it disentes L& -
11. ots €t expr (@il fos vo
les M »

b £ Iaagim ':I'FL'l 1,!.]1]. i e
A cuivante - ! ik o dan Leo étabtisog ) =

Hon am de Mauritani e —
Eu;“ ey, ique ae nie




Republigue Islamigque de Mauritanie
MOoRneUI=~Fratarn ME-Jusiice

Commission Nationate o
s Conco
Egritours e recrutement de SO0 unités & algul i I:'Il:I:
diasadn, d'Akiolil et ge :

= ENE de Tkt

g

Eprevve de Francais

Eur_%:llh

Coefficisnt 1

TEMTE
el e UL OS NG mekkre an dmiir /
piLs imoomanles &4 mond Fre il e
i .-\.]r LD i t- ok
AMBrELes persofinal| by & o
el nterriationalos
Maje 2-dald de Vasopct il
Beessang de refcnotre enire | :
ENECUn Ses paints de re=semblance of de d
permaitant o gpprahendear iz Elian 1
Ditne I8 rercoftres  dpari, AY kR
CEpanouissement culturel 175 rechorche o i
ULDESTIONS
I- Comprehension du texte (0% goin
L Bannss & e fexbe un tire spproprs.
E.i:!lll'”l_- il W s P piineipale 48 &= e ? 1 _"-1 ¥
3 ;

Potirquel dit-on: gue le sport #5¢ ["ine des artyvitds fos o TR l
mongs 7

as

Enigunl fa sport permet-||l d'appréhander (@ fat

I1- Maniement de la langue |10 points)
L Expllaue o5 mols et eXpriessions coulignés daps b
SURBacrved [ 1™ phase du texte on la mettant b la tor Firmative 1
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pliss impoalientes au menie.y
3. Réércriver cette phrasp Iy apaxt oo auaal dey sccasione de senconiie eni
LU el E-ff!d‘.‘.tflft‘.? tfijr-'l!'ifl:'q'n:'.u b B COrLIQUATLE 185 VE 8]
¥ Aufitur simple de |indicat
= A Mimpacfait de Findicatd
> AU passe-simple de lindicat!|
4 ReEscrls I# phrase sulvante 2 |3 voix passive ;| = L¢ appu madijfise o grands
mpﬂm of de pimbacases pevsonnilifcs =

Iv. Essai (05 pts) _ .
X Sl ns un systéme egucatf ?

. A ton avis, guelle est l'importance du spant dan _
_ Développe tan poir vl dans un texte de 08 & 10 lignes
Déveioppe tan point de vu ;
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h E;uumel'nﬁnnmahimduhbnngundnhrnﬂﬂﬂ'"' 1" At A
les apprenants qul ont des difficultés gn la alse, NeES

& fait les énoncés des exercices donnés ﬂmﬁnﬂ;ﬂﬁ:ﬂu" de P chimis, &
Mathématiques et de Sciences Naturelles. 1 en est de méme pour les lircéraires G
ne communiquent pas en arabe, la langue d'ensuiﬂ"ﬂm"“t de leurs maticres
principales : Arabe, Philosophie, Histoire-Géographie. Mals le plus grave, c'est Qe
les jeunes n'ont plus fol dans les études, Pour ceft® raison, 118 SOV
aux parents : « & quaol bon se fatiguer & |'école si NOS ajinés qu
poussées sant encore en train de compter les poteaux dans les rues 7 =

QUESTIONS

I Compréhension du texte (05 points)
1. Donne & ce texte un titre approprie.
2. Quelle est I'idée directrice de ce texte?

3. Relevez dans le texte trois arguments donr ette ldée directrice.

és pour défendre €

II. Maniement de la langue (10 pts)

1, Explique les mots ét expressions soulignes dans le texte.

2. Réécris la proposition suivante :© = insi, an les voit désexten les écofes ol la
vigueux eat de viegle poun allen »'inscvixe en masoe dans les étafilissements odL on v
demande pas autve chose que les fuais d'écolage

» Au futur simpile de I'indlcatil ;
» A l'imparfait de I"indicatif ;
» AU passe Compose de l"indicatil
¢3. Réécris |a phrase sulvante a la voix passive !

pas les langues de foxmation.»
4. Réécris la phrase suivante a |d voix active :

sexant wénopées fves j'!1:'i.‘ﬁ:lf!l‘l’ﬂll’ﬂ[.h

» en conjuguant les verpes :

« Pes apprenants ne mainisent

y « Pes miéthodes d'enseignement

II1. Essai (05 pts)
A ton avis, la rénovation de |'enseignement des langues suffit-elle pour

améliorer la qualité des enseignemen
Développe ton point de vue dans un (e

te ey Mauritanie ¢
yte de 12 a 15 lignes, au mMaximurr
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Sidi et Ahmed gagnent ensemble 2600 um par jour- I. Gas gk =2 id s 2600 Lia g Samly s =_.-'- ':':,_1-*-'-' :
aprés quelques jours de travall, Sidi obtient 22500 um &% | 16500 Jo saaly W3y 22500 = e e ST o
| Ahmed 16500 um. Calcule : | i 5) Aall gl 3= -1 st A2
a)- le nombre de jours de travail, (1,5pt) 'M_ '1 Lia gs Lagia 203 A ;_,_u,_.'a i ]
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1*)- la surface du champ
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| 2°)- le prix d'achat du champ | -
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Attention: un seul chiffre par
colonne (sauf pour les km)
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| EXERCICE2 / 3 points
Caghill hglaadl Lyl et l Lw
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| Pose et efectue
(admdil 5| = US54 247 =6 = 374218440 |

| :'.; ;ﬂh 18mn 24 — 6h 47mn 545 = .. (1,5p1)
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Sidi et Ahmed gagnent ensemble 2600 um par jour. | a5 b g 3 A4 2600 =20 = L Ve Jead
aprés quelques jours de travail, Sidi obtient 22500 um €t | 16500 & 2= a2y 115?“ J‘"'_' -.,J. o er iy 3|
Ahmed 16500 um. Caleule : | s, 5) 3 el :'f'. -1 =
a)- le nombre de jours de travail, (1,5pt) | Ay 5) hs g lafeis 213 Jsia -2
| b)- le salaire journalier de chacun. (1,5pt) | '
. BB fM\ '
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p rectangulaire de 250 m

Un cultivateur achéte un cham |

de périmeétre, sa longueur est 75 m. Il I'a payé a 52000
yeut le cloturer par rrois rangées de fil de fer
quets espaceés de 2,5 M. Le

e Sl SN (A B8 |
um l'are. |l sad gl il G a 2.5 iy 5=
idy) 650 sy O

barbelé soutenues par des Pl e o
matre de fil de fer cote 140 um et le pique " o) T (KT
| L i -
Jhad) Aales -1

Aide ce cultivateur 4 calculer :
& | ‘ -
1*)- la surface du champ | e : o W

2°)- le prix d'achat du champ
3']-|E Pﬂﬂ de la cloture | Cot e A U e -la
"|||."- J'..l."r.‘.l-ll'l L v
8%)-la dépense totale du champ I'; - _,qu_ W A B
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b) S87.95 =57 #

3 points
Recopie et rempils le tableau ci-des

longueurs données dans a premiere
Muitiphes | Unité

_-h"'l"_. hm  dam  m

SOUE par ey
colonne :

_d'r'l‘l . cm mim

EXERCICEL / 3 points
Sidi et Ahmed gagnent ensemble 2600 um par jour.

aprés quelques jours
Ahmed 16500 um. iCalc
a)- le nombre de jours de travail,
b)- le salaire journalier de chacuin

de travail, 5idi ohtl

wlae :
(1,5pt)

{1,5pt)

probléme / 8 points

gr achéte un champ rec
3 [V}

tangulaire de 250 m

Un culthvate
i I'a payd a 52000

de pt'rlme:r:.mlu-n
e. || weut e clo
ar des pig
um et le pique

gueur g5t 7t
turer par trols rangaes
Jpls ospates de

¢ B5U um

um I'ar

barbelé soutenues p 2.5 m. Le
mitre de fil de fer coute 140
Alde ce cultivateur 3 calculer
1*})- la surface du champ

2°)- le prix d'ac hat du cham§

3")-le prin de la cloture

4°)- la depense totale du champ
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Questions:

A) Pose puls effectue les opérations sulvantes :
TE+27854546 =7 2000 - 895 =7
SG67*R9 =7 850 /25 =?
B) Compliéte les égalités cl-dessous :
Shm = ...dm, 2500 kg = .....%, 0,5 | = .....ml
C) Mariam veut coudre une robe pour la fite. Pour cela, elle achéte 3 m de tissu & 150 N UM
le m puls elle dépense 250 N UM pour |la couture.
A comblen lui revient la robe ?
D) Un carré a B0 m de périmétre. calcule sa surface.

Situation probléme:

Amadou a pris une somme de 20000 N UM pour faire du commerce.
Il achiste 15 sacs de riz pour 620 N UM I"'un, B bidons d'hulle & 685 N UM le bidon et. 5 caisses de
500 g de thé pour 650 N UM. Il dépense le 1/10 du prix d'achat total pour transporter sa
marchandise.
Dans sa boutique, || revend le riz b 10500 N UM, Fhulle b 8B40 N UM le bidon et le thé b 185 N UM
la caisse.
CONSIGME ;

Alde Amadou & calculer :
& Lo prixde revient de sa marchandise.
& Le montant du bénéfice,
o Peut-ll avec le montant du béndfice se payer une chévre & 1500 N UM ?

Solutions:



